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MATEMATIK

Chalmers tekniska hégskola och Géteborgs universitet

Tentamen i Analys och linjir algebra C fér K, Kf och Bt, TMV036C
och TMV035C, 29 augusti 2009, 9.00-13.00.

Telefonjour: David Heintz, 0762 - 721861

Inga hjalpmedel, forutom penna och linjal, &r tillatna. Exempelvis ér riaknedosa
inte tillaten.

OBS: Motivera dina svar vil. Det dr i huvudsak berédkningarna och
motiveringarna som ger poing, inte svaret. Skriv tydligt.
Information om nér tentan &r fardigrattad och tid fér visning
av tentan kommer att limnas pa kurshemsidan.

Lycka till!

Den ordinarie tentan, for de som inte via hemtal eller duggor kvalificerat sig for
den lilla tentan, bestar av samtliga nedanstaende tal. Gransen for godként ar 22
podng. Prelimindra grianser for hogre betyg dr 28 poéng for fyra och 36 poéing
for femma.

De som klarat hemtal eller dugga pa minst tva av kursens fyra delar kan vélja att
gora den lilla tentan, som bestar av uppgifterna 1-8. Maximala antalet poéng &r
32 och gransen for godként ar 14. Den som saknar godként hemtal eller godkand
dugga pa en eller tva delar av kursen maste ocksa klara minst 5 poéng pa var
och en av dessa missade delar. Till de tva forsta uppgifter harfor sig till del 1,
uppgifterna 3 och 4 till del 2 och sa vidare. Den som siktar pa hogre betyg &n
vad hemtal och duggor visat, far &ven gora den ordinarie tentan. Da riknas det
bésta betyget.

1. Bestdm egenvérdena och en valfri egenvektor till matrisen

-1 -2 =2
A= 0 1 0
1 3 —4
(4p)
2. Los initialviirdesproblemet @’ (t) = Ax(t) for
7T —4
=(05)
givet att x(0) = (3,4)T. (4p)

3. I leken Gémma nyckel gobmmer en av deltagarna (A) en nyckel, varefter
den andra deltagaren (B) ska leta ritt pa nyckeln. Som ledtradar anger A
fagel, fisk eller mittemellan for att ange nyckelns hojd (hogt, lagt, mitten),

Var god vénd!
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samt om det det blir varmare respektive kallare om B nédrmar sig nyckeln
eller avlagsnar sig fran den.

(a) Deltagare B gar i riktningen (3,1) men far genast besked att det
blir kallare. B atervénder da till startpunkten och gar i riktningen
(3,2). Da blir det till en borjan varken varmare eller kallare. I vilken
riktning skulle B ha gatt for att komma direkt till nyckeln?

(b) Deltagare B pekar i riktningen (1,2,3) och undrar om det blir var-
mare eller kallare i denna riktning? Svaret blir ater att det varken
blir varmare eller kallare. Fagel, fisk eller mittemellan?

(4p)

4. Receptsamlingen En miljon lditta menyer av Kerstin Wachtmeister bygger
pa att ett antal forrdtter, varmritter och efterrdtter kombineras sa att
antalet kombinationer blir en miljon. Lat antalet forréitter vara x, antalet
varmrétter vara y och antalet efterriatter vara z. Bestdm det minsta antalet
riatter som behovs for att antalet menyer ska bli en miljon, det vill sdga
minimera f(z,y,2) = ¢+ y + 2 givet att xyz = 1 000 000. (4p)

/wiwdA
D2+x—y

over kvadraten given av 0 < z+y <2 och —1 <z —y < 1. Anvénd gérna
ett lampligt variabelbyte. (4p)

5. Berakna

6. Visa att omradet D givet av 22 + y2 < y, x > 0 i poldra koordinater kan
skrivas som 0 < 6 < /2, 0 < r < sinf och beréikna sedan

flveu

over omradet D. (4p)
7. Visa att filtet

Floy,2) <y2ez, QJ:yeZ7 ry?e®(z — 1)>

z z 22

dr konservativt pa omradet z > 0, och berédkna kurvintegralen

/F(I,y,Z) ! d’l",
r

dér T' &r den réta linjen fran (1,2,1) till (3,3, 1). (4p)

8. Beriikna flodet av F(z,y, z) = (y, x+2, z) ut genom klotet 22 +y?+22 < 4.
(4p)

9. Bestdm och klassificera samtliga lokala extremvérden till funktionen
fla,y) = (@ +y)* +2° + 2%y —xy® — .
(6p)
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10. Nér man bygger pyramider bor man ldgga de tyngsta stenarna sa langt

11.

ner som mojligt, gdrna nira mitten. En pyramid har byggts med horn i
(1,0,0), (0,1,0), (—1,0,0), (0,—1,0) och (0,0, 2) med densitet f(z,y,z) =
1/(1+ |z| + |y| + |2|)®. Vad viiger pyramiden? (6p)

Ytan Y beskriven av x2 4+ y% + 2(2 — 1)? = 6, z > 0 &r 6vre delen av en
avskuren ellipsoid. Berikna

//Y(VXF)~ndS,

dér normalen n dr uppatriktad och

F(z,y,2) = (zz — 3> cos z, 237, xyzez2+y2+z2).

(6p)

Var god vénd!



